Игра «Счастливый случай» рассчитана на обучающихся 5-9 (коррекционных) классов.

Составитель Лукьянова Н. В.

Цель: способствовать развитию мышления и познавательной активности.

Ход мероприятия

  В игре принимают участие две команды.

1 команда «Квадратик», 2 команда «Кругляш»

Звучит песня «Чему учат в школе»

  ГЕЙМ 1 «ДАЛЬШЕ, ДАЛЬШЕ…»

Даётся одна минута, за это время нужно дать как можно больше правильных ответов на максимальное количество вопросов. За каждый правильный ответ – 1 очко.

Вопросы 1 команде.

1. Какая задача называется простой? (Которая решается одним действием)

2. Как вычисляется периметр? (нужно измерить длину сторон и сложить)

3. Как называется треугольник, у которого все  стороны равны? (равносторонний)

4. Как вычисляется площадь прямоугольника? (нужно длину умножить на ширину) 

5. Сколько ног у трех коров?  (12)

6. Сколько получится, если 20 увеличить на 3? (60)

7. Как называются компоненты действия умножения? (множитель, множитель, произведение)

8. Сколько получится, если 45 уменьшить на 5? (9)

9. Сколько лет в веке? (100)

10. На сколько 15> 3? (12)

11. Как называется результат сложения? (Сумма) 

12. Сколько минут в одном часе? (60) 

13. На что похожа половина яблока? (На другую половину) 

14. Назовите наименьшее трехзначное число? (100) 

15. Тройка лошадей пробежала 30 км. Какое расстояние пробежала каждая лошадь? (30 км)

Вопросы 2 команде.

1. Что такое квадрат?  (прямоугольник, у которого все стороны равны)

2. 1кг сливочного масла стоит 50 руб. Сколько стоит 3 кг масла? (150 руб)

3. Сколько ног у трех петухов? (6)

4. Как называются компоненты действия деления?(делимое, делитель, частное)

5. Три тюбика зубной пасты стоят 21 руб. Сколько стоит 1 тюбик? (7 руб)
6. Сколько получится, если 100 уменьшить в 2 раза? (50)

7. Назвать число, следующее за числом 1249? (1250)

8. Назвать число, которое стоит перед числом 1280? (1279)

9. Во сколько раз 20 > 5 (в 4 раза)

10. Сколько получится, если 30 увеличить в 3 раза? (90)

11.  Какие дроби вы знаете? (обыкновенные десятичные, правильные, неправильные, смешанные)

12. Сколько козлят было «многодетной» козы? (7) 

13. Результат вычитания. (Разность) 

14. Прямоугольник, у которого все стороны равны. (Квадрат) 

15. Одна сотая часть метра. (1 см) 

ГЕЙМ 2  «ЗАМОРОЧКИ  ИЗ БОЧКИ»

Участники достают из бочки бочонок с номером вопроса, слушают вопрос и отвечают, если отвечают правильно, то получают 2 очка, если называют что-то одно, то получают 1 очко. Если отвечают неверно, право ответа передаётся другой команде.

1. Рассказать таблицу на 8.

2. Определить на глаз длину комнаты.

3. Как называется результат деления? (Частное) 

4. Сколько месяцев в году? (12) 

5. Как называется прибор для измерения длины отрезков? (Линейка) 

6. Назовите наибольшее однозначное число. (9) 

7. Число, на которое нельзя делить. (0) 

8. Первый месяц года. (Январь) 

9. Первый месяц осени. (Сентябрь) 

10. Высшая оценка знаний в школе. (5) 

11. Объем килограмма воды? (Литр) 

12. Часть прямой, ограниченная двумя точками. (Отрезок) 

13. Не учебный день недели. (Воскресенье) 

14. Сколько часов в сутках? (24) 

15. Как называется инструмент для проведения окружности? (Циркуль) 

Музыкальная физминутка

ГЕЙМ 3 «ТЕМНАЯ ЛОШАДКА»

Перед вами черный ящик, в нем ребусы.
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Париж, столяр возраст, Австрия, сорока Родина.

ГЕЙМ 4 «ГОНКА ЗА ЛИДЕРОМ»

Задаются вопросы, кто быстрее и правильно отвечает, получает 1 очко.

1. Суммой каких двух чисел можно представить число 20

2. Сколько сантиметров в 1м? (100)

3. Сколько месяцев в году?  (12)

4. Сколько в 1 км содержится метров?  (1000)

5. Как называется в дроби число под чертой?  (знаменатель)

6. Как называется фигура, в которой шесть углов?  (шестиугольник)

7. Как называется промежуток времени между уроками? (перемена)

8. Как называется седьмой месяц?  (июль)

9. Как называется 12 часов ночи?  (полночь)

10. Сколько дней в году? (365 или 366)

11. Какой месяц завершает год?  (декабрь)

12. Сколько хвостов у 42 быков?  (42)

13. Может ли быть в треугольнике два тупых угла?  (нет)

14. Как называется прибор для определения вертикальности'?  (Отвес)

15. Сколько часов в сутках?  (24)

ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ ИГРЫ.

 НАГРАЖДЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ.

Использованная литература.

В. П. Труднев «внеклассная работа по математике в начальной школе» Москва Просвещение 1975

Составитель Е. П. Плешаков. Математика. 1-4 классы Коррекционно – развивающие задания и упражнения  Волгоград  Учитель 2008

Ф. П. Залялетдинова математика  в коррекционной школе 5-9 классы Москва Вако 2011

